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Referat fra  arbejdsgruppemøde tirsdag 7. februar 2023 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Til stede: Lis, Marie, Louise, Marianne, Kirsten A samt gæst Kirsten Holm 
Afbud fra: Kirsten Holm, Anne, Jane, Preben, Trine og Jørgen 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Ren Vold 18-3-2023 
6. Støj Træer langs kanalen 
7. Lysforurening 
8. Fugleflåder 
9. Reparationsværksted 
10. Kommissorium for Miljøgruppen 
11. Opgaver / Idéliste 
12. Næste møde 
13. Meddelelser 
14. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
Punktet 6, Støj udgik og i stedet talte vi om 6, ”træer langs kanalen” 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 10/1-2023 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Frederik fortalte i spørgetiden før lokaludvalgsmødet om ideen om en Lommepark bag Christians Kirke. Der er 
uenigheder blandt beboerne i området. 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Marianne fortalte, at Trine har fået tilbudt et ønskejob og derfor stopper i Miljøpunkt den 28/2. Vi var alle meget kede 
af at høre, at vi nu ikke har Trine til at hjælpe os mere. Men vi glæder os på Trines vegne. 
Marianne sender hurtigt jobopslag ud, så der kan ansættes en ny projektleder. 
 
Ad 5, Ren Vold 18-3- 2023 
Marie, Trine og Kirsten orienterer om møde vedr. det praktiske. 
Trine, Marie og Kirsten A har holdt møde og aftalt de fleste ting, herunder kontakt til Mette i lokaludvalgets sekretariat 
om at lave plakat og flyers. 
Marianne vil gerne deltage på dagen. 
Louise sørger for at køre snappere, handsker og veste fra Miljøpunkt til Beboerhuset. 
Marie spørger Lagkagehuset om vi kan hente rest-brød fredag 17/3. 
Louise spørger Emmerys om vi kan hente rest-brød fredag 17/3. 
Kirsten spørger Bodenhoff om vi kan hente rest-brød fredag 17/3. 
Kirsten kontakter Muslimer for Fred om de har lyst til at komme. 
Louise vil gerne uddele flyers på Margretheholm. 
Marie og Kirsten uddeler flyers på hver side af Torvegade. 
Vi har ikke fået kontakt til en person, som vil tage billeder fra indsamlingen, så det udestår. 
Vi går en tur onsdag 15/3 kl 10 fra Torvet for at se, hvor der ligger meget affald. 
Lis spørger kommunen, om vi den 18/3 må gøre en undtagelse og lade Green Kajak sejle i Stadsgraven. Måske vil de 
deltage. (Kirsten A har kontaktet Green Kajak, men de åbner først til april, så det bliver nok ikke aktuelt) 
 
Ad 6, Træer langs kanalen 
Kirsten Holm var kommet for at få lidt sparring, da hun gerne vil have plantet træer på kajen langs kanalen mellem 
Cirkelbroen og Martin Andersen Nexøs Plads. Vi talte om mulighederne. Kirsten Holm vil forsøge at få fat i ejerne af 
kajen, da det er vigtigt, at de er med på ideen. 
Marianne sender Miljøpunkts rapport til Kirsten Holm, hvor der er indtegnet sorteringspunkter, bænke og træer på 
steder, hvor de kan være. Rapporten er sendt til kommunen. 
Ejerne er C W Obel, Sukkerfabrikkerne, Finansforbundet, Voldgården og Appelbys Plads lejeboliger. 
Kirsten Holm vil arbejde videre med sagen, og vi støtter gerne. 
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Ad 7, Lysforurening 
Jørgen er i gang og forsøger at få møde i stand med ARC og HOFOR. 
Det er ikke lykkedes at få et møde i stand endnu, men Jørgen arbejder videre med det. 
 
Ad 8, Fugleflåder 
Kirsten H, Bente og Jørgen mødes 8/2 for at lave tegningerne ud fra eksisterende fugleflåder. Sven Hering har tilbudt 
assistance vedr. sine egne H C Andersen flåder, som han lavede for flere år siden. Vi skal beskrive  dem, herunder 
også størrelser. Tegninger og beskrivelse samt beskrivelse af stederne sendes, hvor de kan ligge, sendes til 
parkforvalteren til gennemsyn. Så skal forslaget sendes som ansøgning til Slots- og Kulturstyrelsen, da vi skal have 
dispensation fra museumsloven. Den ansøgning kan godt vare op til 3 måneder. I Udviklingsplanen for Stadsgraven 
står der mere om betingelser og proces.  
 
Ad 9, Reparationsværksted 
Marie og Kirsten informerer. 
Personalet på legepladsen på volden vil gerne stille deres rum til rådighed 1-2 gange om måneden i et par timer i 
arbejdstiden. Der er to borde, et lille skab, der kan aflåses samt et aflåst skur, hvor der kan stilles større ting. Marie 
efterlyser fixere. Marie har kontaktet dansk el-forbund og spurgt, om de måske har folk, der vil være med. 
Marianne sagde, at Valby miljøarbejder Asger har arbejdet sammen med Repair Cafe og har fået henvendelser fra 
mange flere fixere, en der kan være i deres værksted, som fungerer rigtig godt. Amager Miljøpunkt har også fortalt, at 
de har en Repair Cafe, der fungerer godt. Marianne kontakter Repair Cafe for at høre, om vi kan få en start-pakke. 
 
Ad 10, Kommis sorium for Miljøgruppen 
Lokaludvalget har bedt arbejdsgrupperne om at gennemse kommissoriet for at checke, om det skal ajourføres. Kirsten 
skaffer det til mødet. 
Kirsten A havde ikke fundet det nuværende kommissorium frem, så emnet diskuteres på næste møde. 
 
Ad 11, Opgaver / Idéliste 
- Den lille legeplads, bag vagthuset på vej mod Amager, her var der i sin tid soppe-sø. Nu er der bænke og et 

motionsstativ. Kunne der ikke være nogle mere grønt/vildt/spændende? Måske nogle sommerfuglebuske – Vi kan 
kontakte parkforvalteren og Anne-Sofie i TMF 

- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line har i sin tid foreslået at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Jørgen  kontakter Angantyr i TMF om dette 
 
Ad 12, Næste møde  
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2023 er: 22/2, 29/3, 26/4, 24/5, 21/6, 30/8, 27/9, 25/10, 29/11, 13/12. 
Miljøgruppens møder i 2023 er planlagt til: 14/3, 11/4, 9/5, 6/6, 15/8, 12/9, 10/10, 14/11, 28/11 
Næste møde er: 14-3-2023 kl 17-19 
 
Ad 13, Meddelelser 
- Status fra Grøn Gade  gruppen om begrønning af Dronningensgade ud for Beboerhuset ud fra Bylivsgadepuljen 
- Status om lommepark bag Christians Kirke 
- Kirsten A deltager i mødet i Njalsgade den 6.februar om Biopuljen – Kirsten A orienterede kort om Biopuljen og 

måske kan den benyttes af Kirsten Holm. 
 
Ad 14, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Svend Aage Schiermacher 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, LU-sekretariatet 
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Navn 
Frederik Nagel Fryland 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Trine Bang Hansen, Projektmedarbejder, Miljøpunkt 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


